

新聞稿

監警會2019少青同樂日暨校園計劃標誌及標語設計比賽頒獎禮 繼續拓展青少年教育工作 宣傳監警會职能

(香港 — 2019年3月10日)自2009年6月1日正式成為法定獨立機構，獨立監察警方處理投訴委員會(監警會)今年踏入十周年，將推出多項活動加強與持份者的聯繫。今天於元朗八鄉少年警訊永久活動中心舉行的監警少青同樂日2019暨校園計劃標誌及標語設計比賽頒獎禮(同樂日)，為連串慶祝活動揭開序幕，亦藉此加強青少年對監警會各項工作的認識。

是次同樂日由政務司司長張建宗先生，GBM, GBS, JP及監警會主席梁定邦博士，QC, SC, JP擔任主禮及頒獎嘉賓。其他參與主禮的嘉賓包括香港警務處處長盧偉聰先生，PDSM, PMSM、保安局副局長區志光先生，PDSM, PMSM, JP、監警會宣傳及意見調查委員會主席劉文文女士，BBS, MH, JP、管理委員會主席關治平工程師，BBS, JP、個案審核小組第四組主席鄭錦鐘博士，BBS, MH, OStJ, JP，以及俞官興秘書長，CDSM, CMSM。

同樂日以「監警职能齊認識，公平制度共得益」為主題，透過監警會工作展覽、各種互動攤位遊戲及多項體驗活動等，讓參與者更容易了解監警會的工作及香港兩層架構投訴警察制度。活動獲近千名曾參與校園計劃標誌和標語設計比賽的校長和師生、少年警訊成員、監警會委員和觀察員、政策局警隊管理層成員、各區滅罪委員會和校長會成員，以及其他持份者踴躍支持，場面熱鬧。

同樂日主禮嘉賓政務司司長張建宗先生勉勵各位得獎者及在座學生，並表示：「年輕人將成為社會未來棟樑。不論他們將來投身任何職業，都能够借鑒監警會『獨立、公正、誠信』的價值觀，建立『獨立』思考，處事『公正』，及以『誠信』待人。」張建宗司長亦表揚監警會在过去十年對社會的貢獻，充分发挥監警會在兩層架構投訴警察制度的法定职能，适时就警隊工作提供改善建議，並達致提升警隊服務質素的目标。

監警會主席梁定邦博士指出：「近年，監警會積極加強與年輕一代的溝通，自2016年11月起推出校園計劃，向學生簡介兩層投訴架構及會方的职能，讓學生認識投訴的權利和責任。我衷心感謝各區校長會及學校的支持，讓監警會走進校園，以互動方式和同學分享我們的工作。透過近50次探訪活動，監警會與超過6,000名中小學生和老師分享了我們的职能，同時聆聽年輕人的聲

音。」

除了推出校园计划，监警会亦于本学年举办了「校园计划标志和标语设计比赛」，鼓励中学生发挥创意，演绎他们对监警会及校园计划的看法。是次比赛反应热烈，近20间学校共491份作品进入遴选，并由监警会代表、教育界和设计界专业人士组成的五人评审委员会选出得奖作品（得奖者名单见附件）。优胜作品除了在同乐日中展出外，更可能成为监警会校园计划标志和标语的蓝本。

监警会向八乡少讯中心、投诉警察课及其他单位与机构表示由衷谢意，感谢他们的热心支持令同乐日活动得以成功举行。会方将继续拓展校园计划及透过不同渠道加强与青少年的沟通，让更多的年轻人认识两层架构投诉警察制度及监警会公正公平的审核原则。此外，会方将继续与不同专业、年龄层、界别，以及各阶层的持份者加强交流，增加互信。

###

编辑垂注：

独立监察警方处理投诉委员会

独立监察警方处理投诉委员会（监警会）是根据《独立监察警方处理投诉委员会条例》（《监警会条例》）（第 604 章）成立的独立机构，职能是观察、监察和覆检警务处处长就须汇报投诉个案的处理和调查工作。随着《监警会条例》（第 604 章）于 2009 年 6 月 1 日生效，监警会已转为法定机构。

监警会校园计划标志及标语设计比赛得奖名单

奖项	标志设计		标语设计	
	初中组	高中组	初中组	高中组
冠军	棉纺会中学 王凯澄	香港道教联合会圆玄学院第三中学 岑巧盈	王肇枝中学 张玮珊	香港道教联合会圆玄学院第三中学 赖嘉琦
亚军	棉纺会中学 何诗雅	圣公会诸圣中学 安璐佳	香港道教联合会圆玄学院第三中学 林品睿	粉岭救恩书院 何梓杨
季军	乐善堂梁鍊琚书院 黄芷欣	佛教孔仙洲纪念中学 杨文佩	迦密圣道中学 杨雅婷	粉岭救恩书院 沈立
优异奖	香港道教联合会圆玄学院第三中学 邱咏玟 长洲官立中学 李卓琳 迦密圣道中学 黄紫宜 棉纺会中学 林昱岚 香港邓镜波书院 麦焯杰	佛教孔仙洲纪念中学 曾子程 基督教香港信义会信义中学 关凯蓝 粉岭救恩书院 童晓咏 长洲官立中学 郭浩健 赛马会官立中学 许以澄	王肇枝中学 黄雅颖 圣公会圣本德中学 徐嘉焯 迦密圣道中学 李凌枫 迦密圣道中学 吴梓轩 迦密圣道中学 曾颖焯	王肇枝中学 邓钰辉 圣公会圣本德中学 廖扬彦 长洲官立中学 卢彩瑶 香港邓镜波书院 卓匡 循道卫理联合教会李惠利中学 叶慧珊
最踊跃参与学校奖	棉纺会中学		香港邓镜波书院	